



**FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT**  
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT  
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION  
**ROMÂNIA**

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017  
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37  
[www.fsli.ro](http://www.fsli.ro) [fsli@fsli.ro](mailto:fsli@fsli.ro)

**Mesajul Președintelui FSLI, Simion Hancescu,  
cu ocazia Zilei de 9 Mai – Ziua Europei**

**Europa trebuie să se regăsească și în condițiile din sistemul de învățământ din România!**

Stăm în prima bancă atunci când vine vorba despre migrația creierelor din România spre alte țări europene, pentru că avem copii înzestrați intelectual, talentați, muncitori, ambițioși, care sunt pregătiți de cadre didactice dedicate profesiei lor! Elevii și studenții români reușesc onorabil, cinstit și cu multă muncă să ocupe locurile de pe podiumurile europene și internaționale la numeroase competiții!

Lor le mulțumim pentru că steagul României este prezent printre steagurile țărilor mult mai dezvoltate ca noi, care au sisteme educaționale performante, în care statul investește!

Din păcate, suntem repetenți la grija pe care guvernele care s-au succedat la conducerea țării au acordat-o acestui sistem de educație. Avem lipsuri mari în continuare, deși de ani întregi sindicatele din educație duc o luptă fără oprire pentru obținerea unui loc în lista priorităților acestor guverne.

Multe dintre unitățile de învățământ din România sunt lipsite de infrastructura necesară parcurgerii unui proces educațional modern, ancorat în realitățile actuale din țările normale. Cea mai mare parte a școlilor din România și în special cele din mediul rural, se confruntă cu lipsuri considerabile în privința bazei materiale, iar în unele dintre ele învățământul se face ca în condițiile din lumea a treia, dacă ne gândim la frigul din sălile de clase, la mobilierul școlar sau la laboratoarele de care dispun.

Deși ne laudăm ca fiind una dintre țările cu cea mai mare viteză a conexiunii la internet, multe dintre școlile noastre au fost în incapacitate, săptămâni întregi, să susțină școala online din cauza bazei materiale inexistente sau prost făcute!

Pe aceeași listă care ne "aruncă" în ultima bancă sunt și costul standard per elev și salariile angajaților din educație. Am oferit opiniei publice de multe ori exemple cu veniturile mizere ale celor care fac educația copiilor noștri! Lipsa unor salarii motivante ne aduce în pragul unui pericol pe care nu-l vom putea



Confederația Sindicatelor Democratice din  
România  
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației  
Education International  
Internationale de l'Education



Comitetul Sindical European pentru Educație  
European Trade Union Committee for Education  
Comité Syndical Européen de l'Education



## FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

---

evita, dacă această politică greșită nu va fi corectată – la catedră vor ajunge oameni fără pasiune, talent și responsabilitatea muncii pe care o fac!

Profesia de cadru didactic este una a dăruirii și a implicării totale, iar ca acest lucru să se întâmple, profesorul nu trebuie să ducă grija zilei de mâine!

Ne dorim o economie performantă, care să funcționeze ca un motor nou, nu unul cârpit, dar nu putem ajunge aici dacă de pe băncile școlii nu vor ieși absolvenți bine pregătiți, în ton cu cerințele actuale ale pieței muncii și mai ales motivați să rămână în această țară!

De Ziua Europei, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ își dorește o școală românească mai aproape de condițiile pe care alte state membre ale Uniunii Europene le oferă elevilor, dar și lucrătorilor din sistemul de educație!

Președinte FSLI,  
Simion Hancescu